

推动美丽上海建设取得更大成效

陈吉宁龚正实地检查生态环境保护问题整改落实情况

本报讯 市委书记陈吉宁，市委副书记、市长龚正近日分别前往我市林地管护区域、雨污混管排查点及工程项目建设工地，检查生态环境保护问题整改落实情况。陈吉宁指出，要深学细照笃行习近平生态文明思想，进一步提高政治站位，深化思想认识，强化责任落实，不折不扣抓实抓细生态环境保护问题整改落实各项工作，着力解决突出问题，补齐设施短板，完善长效机制，形成工作闭环，不断提高生态环境保护水平，推动美丽上海建设取得更大成效。

昨天下午，陈吉宁来到宝山区罗泾镇民众村生态公益林管护示范区，实地检查林地问题整改推进情况，仔细了解苗木补种、土壤修复及后续管护等工作，就坚决抓好中央生态环境保护督察整改落实工作听取情况

汇报、提出明确要求。陈吉宁指出，林长制就是责任制，要层层压实责任，拧紧责任链条，形成责任闭环，切实建设好守护好林地空间。要守牢规划红线，强化刚性约束，加强执法检查和日常巡查，坚决防止随意占用和破坏林地，对于破坏生态、损害环境的行为，必须依规依纪依法严肃处理、严肃问责。要咬住问题不放松，吸取教训，深入分析，追根溯源，举一反三，以立行立改推动问题解决，以建章立制切实堵塞漏洞，以社会参与凝聚护林合力。

陈吉宁指出，要深刻认识中央环境保护督察是一项重大而严肃的政治任务，是对全市生态环境保护工作的全面体检、把脉问诊。要坚决把责任扛在肩上、落到实处，对督察反馈问题必须第一时间响应、第一时间行动，

边督边改，即知即改，确保件件有着落、事事有回音。要坚持标本兼治，既要抓实“当下改”，更要做好“长久立”，以制度成效固化整改成效，以实际成效回应社会关切，更好统筹高质量发展和高水平保护。

当前，新一轮雨污混接普查和整治工作正在全面推进，目前已完成排水用户清单梳理、排水区域划分、重点问题区域方案编制并启动混接排查。陈吉宁来到上海出版印刷高等专科学校营口路校区，检查这一区域排水管道溯源排查情况。工作人员从雨水井中提取样本，现场进行水质检测。市领导询问学校生活污水处置情况，了解全市雨污混接普查和整治工作计划安排、工作进度，十分关心本轮排查发现的突出问题，就抓紧整治整改同相关负责同志深入交流。陈

吉宁指出，要聚焦守底线、补短板、防反复，统筹做好普查和整治工作，全面摸清底数，明确整治清单，排定工作计划，加快推进管网建设和提升改造，为水环境质量持续巩固提升提供基础支撑。今年汛期即将到来，要紧密结合韧性安全城市建设，扎实做好防汛防台工作，加快补齐基础设施短板，加大设施间的连通，增强整体处置效能，不断提升污水处理和初期雨水调蓄能力。

工地噪声等污染是市民群众关注的环境问题。龚正一行5月17日下午来到静安区天目社区华兴新城项目工地，现场察看工地建设情况，检查工地环境，详细了解噪声、扬尘、渣土、光污染等环保防治措施。施工单位负责人说，华兴新城项目制定了明确方案，通过优化管理减振降噪，如需连续施工会提前向居民

公告。工地设置了围墙喷淋、除扬尘雾炮设施，对建筑土方运输落实车辆冲洗、覆盖封闭式防尘网等举措。

龚正指出，要聚焦市民关切，做好噪声等污染防治。工地施工单位要主动开展噪声扬尘等环境整治，推进文明施工和精细化管理，加强与周边群众的沟通说明，最大程度减少对群众生活的影响，争取市民的理解支持。各部门、各区要严格落实生态环境保护责任，建立完善责任体系，持续优化考核评价体系，顺应人民群众对优美环境的新期待。要紧盯重点场所，建立噪声等污染信息收集、线索移交、高效处置、督查问责等机制，确保及时处置居民投诉。要运用信息化手段，强化源头管控，加强执法监管，建立健全长效机制。

市领导李政参加。

■发布厅 前4个月全国财政收入保持恢复性增长

财政部20日发布数据显示，今年前4个月，全国一般公共预算收入80926亿元，同比下降2.7%，扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后，可比增长2%左右，继续保持恢复性增长态势。

分中央和地方看，前4个月，中央一般公共预算收入35250亿元，同比下降6.2%；地方一般公共预算本级收入45676亿元，同比增长0.1%。分税收和非税收入看，前4个月，全国税收收入66938亿元，同比下降4.9%，扣除特殊因素影响后可比增长0.5%左右；非税收入13988亿元，同比增长9.4%。

财政支出方面，各级财政部门加强财政资源统筹，加快预算下达和增发国债资金使用，强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。同时，优化财政支出结构，严格落实党政机关习惯过紧日子要求，集中财力办大事。

数据显示，前4个月，全国一般公共预算支出89483亿元，同比增长3.5%。分中央和地方看，



人们在2024(第十八届)北京国际汽车展览会现场参观。新华社 图

中央一般公共预算本级支出11268亿元，同比增长10.5%；地方一般公共预算支出78215亿元，同比增长2.6%。

从主要支出科目来看，前4个月，教育支出13485亿元，同比增长3.1%；科学技术支出2842亿元，同比增长3.6%；文化旅游体育与传媒支出1076亿元，同比增长5%；社会保障和就业支出

15702亿元，同比增长3.8%；城乡社区支出6886亿元，同比增长11.5%；农林水支出6735亿元，同比增长12.7%。

全国政府性基金预算收支方面，前4个月，全国政府性基金预算收入13484亿元，同比下降7.7%；全国政府性基金预算支出22198亿元，同比下降20.5%。

据新华社电

国家发展改革委：推动提质、降本、扩量 巩固扩大新能源汽车产业发展优势

国家发展改革委产业司副司长霍福鹏在新华社20日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目上说，国家发展改革委将同有关方面采取更多务实举措，推动新能源汽车提质、降本、扩量，巩固和扩大产业发展优势。

霍福鹏说，在鼓励新能源汽车消费方面，下一步要推动落实汽车以旧换新、新能源汽车下乡、公共领域车辆电动化等政策措施，进一步扩大市场规模。在

加快推动技术进步和创新方面，将支持相关企业加快电动化和智能化技术研发，锻长板、补短板，持续增强产业竞争力。

他表示，要积极推动新能源汽车产业实现更高质量的发展。要培育更多中国的龙头企业，不断提升企业竞争力，同时，更加注重行业龙头企业和上下游零部件企业的协同配合，增强产业链韧性。

近年来，我国新能源汽车产业快速发展，竞争力持续增

强。我国新能源汽车保有量超过2000万辆，一批具备全球竞争优势的新能源汽车企业正在形成。

“我国也是全球最大、最开放的汽车市场之一。”霍福鹏说，欢迎全球汽车企业深度融入中国市场和产业链体系，共享发展成果。同时，支持中国企业加强国际合作，为全球汽车产业进一步提升电动化和智能化水平贡献中国力量。

据新华社电

青年时评 警惕“胖猫”事件中的标签暴力

□青年报评论员张逸麟

重庆警方5月19日晚间通报了“胖猫”事件的详情，通过调查，证实了“胖猫”与谭某存在真实恋爱关系，谭某未实施虚构事实或隐瞒真相、以恋爱为名骗取“胖猫”财物的行为，因此不构成诈骗犯罪。这份通报的详实程度在一般案件中是比较罕见的，针对外界的疑问和关注，几乎一解答。

那么，这个掀起巨大舆情的事件会因此盖棺论定吗？当天晚上，关于这份通报的分析、讨论、争吵响彻全网，哪怕在这样一份细节详实的通报面前，所谓“坚持派”和“打脸派”之间的对立也没有平息，舆情经过了一个月的发酵，涉事人早已被打上了形象钢印，进入了标签化的形态。就像把争论的网友硬分成“坚持派”和“打脸派”，这种急不可耐贴标签的非理性行为，正是滋生网络暴力和群体对立的隐患。

跳江事件发生之初，“胖猫”的游戏代打身份被很多自媒体不断提及，以片面的信息强调他年轻、痴情、不知世间险恶、心理脆弱等属性，以至于很多网友对这个职业形成了固有印象。谭某则很快被媒体、网友贴上“捞女”的标签，仿佛一切有经济往来但没有结果的恋情，必然有“渣男”或“捞女”的存在，既然一方以命殉情，那么另一方必定是“捞女”。

这种标签化往往与“被剪辑”的事实紧密相连，很多网友对事件的定性源于“胖猫”姐姐社交账号公布的转账记录、微信聊天，即便这些都是未经篡改的真实记录，也不代表这些就是两人恋情的全部。原本两人恋爱属于私人事件，外人很难厘清是非曲直，但一些网友却基于片面信息直接贴标签，进行无责任地道德审判。

类似诸葛亮、林妹妹、孙悟空这样经典的文艺作品人物，能够有如此大的传播度不是因为

角色的复杂性，而是因为脸谱化。投射到当今的网络世界，网友可能并不了解“胖猫”、谭某，可一旦贴上了“游戏代打”“捞女”的标签，形象仿佛立刻就清晰了，在碎片化、快餐化的信息时代，贴标签最方便消化公共事件，即便手里的这盒快餐，远远不代表满桌的菜。警方通报发布后，有多少网友是逐字逐句看完整个通报的，又有多少网友只听了一个大概，就急于上网码字表立场的？

可以预见，未来“胖猫”姐姐刘某也可能将被贴上“人血馒头”的标签，那些曾经施加于谭某的网络暴力，也将对准刘某。根据警方通报，刘某的行为给谭某造成了极大的伤害，将依法进行处置。可前天晚上，关于“刘某与‘胖猫’关系不佳”“刘某会重新开号带货”的传言已经在网络传出。还记得去年一位武汉的母亲跳楼自杀，就是源于她在女儿逝去之后被网友质疑不够悲痛，想当网红吃“人血馒头”。如今针对刘某的新一轮道德审判，恐怕正在路上。

社交媒体时代，当媒体、平台包括网友不断突出“捞女”之类的标签，很容易出现偏离、背离事实的网络化定性，一旦习惯了这种模式，那么网友不假思索的正义感，很可能变质为动用网络私刑的快感，滋生出伤害性极大的标签暴力。

“胖猫”事件从一件私人事件发酵成公共事件，冲破了私人属性与公共性的边界，是值得警惕的。个体事件符号化，个体人物标签化，如果不及时管控舆情，会引起性别对立、职业歧视、群体撕裂等矛盾，引起负面的情绪碰撞和社会影响。

在这次警方的通报中，还对事件中造谣、网暴的个体进行了追责，外界也很关注处理结果。希望网络空间能多一份理性认知，多一些美好共情。